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Αθήνα, σήµερα στις 3 Ιουνίου 2013, ηµέρα Δευτέρα και ώρα
18.04’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια, για να συνεδριάσει υπό την προ-
εδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ.  ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριοι συνάδελφοι,
αρχίζει η συνεδρίαση. 

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο αναφορών
και ερωτήσεων της Τρίτης 4 Ιουνίου 2013. 

Α. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1.  Η µε αριθµό 7122/13-2-2013 ερώτηση του Βουλευτή Α’�
Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τις καταγγελίες για τη Διεύθυνση
Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου.

2. Η µε αριθµό 5285/19-12-2012 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Βασιλείου
Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη θε-
σµοθέτηση της δυνατότητας να χορηγούν οι τράπεζες µπλοκ εγ-
γυηµένων επιταγών. 

3. Η µε αριθµό 10359/30-4-2013 ερώτηση της Βουλευτού Μα-
γνησίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη
προς τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης, σχετικά µε την κυβερνητική πολιτική στο θέµα
των απολύσεων. 

4. Η µε αριθµό 7876/1-3-2013 ερώτηση του Βουλευτή Επικρα-
τείας του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Παππά
προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε τα µέτρα για την
αποτελεσµατική φύλαξη της Ελληνοαλβανικής µεθορίου. 

5. Η µε αριθµό 9623/893/12-4-2013 ερώτηση και αίτηση κατά-
θεσης εγγράφων του Βουλευτή Νοµού Αττικής της Δηµοκρατι-
κής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικονόµου προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την απαλλαγή ιδιοκτητών ακινήτων, τα
οποία µισθώνει το ελληνικό δηµόσιο από την καταβολή ΕΕ-
ΤΗΔΕ.  

6. Η µε αριθµό 9955/19-4-2013 ερώτηση του Βουλευτή Λάρι-
σας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµ-
προύλη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προβλήµατα
στη λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του Νοσοκο-
µείου Βόλου. 

Β. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής) 

1. Η µε αριθµό 10264/26-4-2013 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ελευθερίου Αυγενάκη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τα υψηλά επίπεδα των τιµών,
λόγω των χρόνιων στρεβλώσεων και της υπερτιµολόγησης. 

2. Η µε αριθµό 3672/1-11-2012 ερώτηση του Ανεξάρτητου

Βουλευτή Εύβοιας κ. Κωνσταντίνου Μαρκόπουλου προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την ιδιωτικοποίηση της εται-
ρείας «ΛΑΡΚΟ».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµεθα στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η πρώτη µε αριθµό 1481/28-5-2013 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Δωδεκανήσου της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Εµµανουήλ Κόνσολα προς τον Υπουργό
Εξωτερικών, σχετικά µε την απλοποίηση των διαδικασιών χορή-
γησης βίζας για τους Ρώσους τουρίστες που επισκέπτονται την
Ελλάδα.

Ο κύριος συνάδελφος έχει το λόγο.
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΝΣΟΛΑΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριοι Υπουργοί, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να ευ-

χαριστήσω ιδιαίτερα τον Υπουργό για την άµεση ανταπόκρισή
του να συζητηθεί στην Εθνική Αντιπροσωπεία αυτό το πολύ ση-
µαντικό θέµα που δηµιουργήθηκε µε αφορµή τα προβλήµατα
δυσλειτουργίας στο Προξενείο της Μόσχας, σχετικά µε τη βίζα
των επισκεπτών για την Ελλάδα. Αυτό δείχνει την ευαισθησία που
έχει κι ο ίδιος αλλά και το Υπουργείο, ώστε αυτό το πολύ σηµαν-
τικό θέµα να αντιµετωπιστεί άµεσα.

Βέβαια, δράττοµαι της ευκαιρίας λόγω του προβλήµατος που
δηµιουργήθηκε και µε αφορµή την ερώτηση σχετικά µε την απλο-
ποίηση των διαδικασιών χορήγησης βίζας, να συζητήσω σήµερα
ένα γεγονός το οποίο είναι πολύ σηµαντικό όχι µόνο για την ιδι-
αίτερη πατρίδα µου τη Δωδεκάνησο αλλά γενικά για την Ελλάδα,
αφού οι επισκέπτες που προγραµµάτισαν να έρθουν στην Ελ-
λάδα αυτήν την περίοδο, έχουν άµεση ανάγκη τη γρήγορη έκ-
δοση της βίζας, προκειµένου να κερδίσουν χρόνο και να έχουν
τη δυνατότητα απρόσκοπτα να επισκέπτονται τον τόπο µας.

Θέλουµε να αναδείξουµε αυτήν τη διαδικασία ως πολλή ση-
µαντική για τη χώρα, αφού κι ο ίδιος ο Πρωθυπουργός και το
Υπουργείο Εξωτερικών και το Υπουργείο Τουρισµού έχουν θέσει
ως προτεραιότητα τη στήριξη στο Προξενείο της Μόσχας αλλά
και σ’ αυτές τις αγορές που φαίνεται ότι είναι αναδυόµενες κι
έχουν ποιοτικά χαρακτηριστικά. Και ξέρετε, κύριε Υπουργέ, πολύ
καλά κι εσείς ότι το τελευταίο διάστηµα, αρχής γενοµένης από
το 2007, υπάρχει µία αυξητική τάση των επισκεπτών από τη
Ρωσία.

Ενδεικτικά επιτρέψτε µου να σας αναφέρω τα εξής στοιχεία:
Το 2007 οι Ρώσοι που επισκέφθηκαν τη Ρόδο, για παράδειγµα,
ήταν δεκαοκτώ χιλιάδες επτακόσιοι τριάντα ένας. Το 2008 ο
αριθµός αυξήθηκε σε σαράντα µία χιλιάδες επισκέπτες. Το 2009
οι αφίξεις των Ρώσων στην πατρίδα µας ήταν σαράντα µία χιλιά-
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δες εξακόσιες τριάντα έξι. Το 2010 ήταν εβδοµήντα τέσσερις χι-
λιάδες, το 2011 ήταν εκατόν είκοσι µία χιλιάδες δεκαεννέα, ενώ
πέρυσι ο αριθµός των επισκεπτών έφτασε τις εκατόν εξήντα έξι
χιλιάδες τετρακόσιες δέκα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Αντιλαµβανόµαστε όλοι, κύριε Υπουργέ, τη σηµαντικότητα
αυτής της αγοράς και ιδιαίτερα της αυξητικής τάσης. Γι’ αυτό
χρειάζεται να διευκολύνουµε τη διακίνηση των επισκεπτών µας
προς την Ελλάδα, κατά την άποψή µας, κυρίως µε την απλοποί-
ηση της διαδικασίας έκδοσης της βίζας και αφ’ ετέρου µε τη
χρήση ηλεκτρονικών υπηρεσιών, που θα διευκολύνουν τους επι-
σκέπτες µας από τη Ρωσία προς την Ελλάδα. Αξίζει να αναφέ-
ρουµε ότι καθηµερινά κατατίθενται δεκαέξι χιλιάδες αιτήσεις στο
Προξενείο της Μόσχας για την Ελλάδα. 

Παρά, λοιπόν, την ενίσχυση µε προσωπικό, που είναι θετική κί-
νηση -κανείς δεν το αµφισβητεί- θα χρειαστεί ενδεχόµενα να
υπάρξουν κι άλλες δράσεις, ιδιαίτερα ηλεκτρονικού εξοπλισµού.
Αυτό αποτελεί αδήριτη ανάγκη για να µπορέσουν οι επισκέπτες
να έχουν άµεση ανταπόκριση σε αυτήν τους τη θέληση.  

Θέλω να θέσω υπ’ όψιν σας ότι µόνο για το πρώτο τρίµηνο του
2013 η αύξηση στις βίζες ήταν 123%.

Θέλω, λοιπόν, να πω ότι εφόσον ο τουρισµός έχει τεθεί από
την ίδια την Κυβέρνηση ως προτεραιότητα της χώρας, νοµίζω ότι
το Υπουργείο Εξωτερικών, σε συνεργασία µε τα άλλα Υπουργεία,
θα πρέπει να δώσει έµφαση σ’ αυτήν την κατεύθυνση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε, κύριε
συνάδελφε.

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Εξωτε-
ρικών κ. Τσιάρας.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Σας

ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Αγαπητέ, κύριε συνάδελφε, θέλω αρχίζοντας, να σας διαβε-

βαιώσω ότι το Υπουργείο Εξωτερικών, στο πλαίσιο των αρµοδιο-
τήτων του καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για την ενίσχυση
του τουρισµού στη χώρα µας.

Όπως είναι γνωστό, η Συνθήκη Σένγκεν -γιατί περί αυτού πρό-
κειται, εκεί είναι η λυδία λίθος της µεταξύ µας συζήτησης- κα-
ταργεί τους ελέγχους στα σύνορα των κρατών-µελών της, διευ-
κολύνει την ελεύθερη κυκλοφορία προσώπων στο εσωτερικό της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά, ταυτόχρονα, επιφέρει την υποχρέ-
ωση των κρατών-µελών -άρα και της χώρας µας- για την εφαρ-
µογή ενός κοινού καθεστώτος ελέγχου της εισόδου πολιτών από
τρίτες χώρες.

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι οι προωθούµενες πολιτικές µας
προσδιορίζονται και από την ανάγκη εφαρµογής µιας επιθετικής,
εξωστρεφούς τουριστικής πολιτικής, αλλά από την άλλη πλευρά
και από το πλαίσιο των υποχρεώσεών µας που απορρέουν από
τη Συνθήκη Σένγκεν.

Ιδιαίτερα για τρίτες χώρες αυξηµένου ενδιαφέροντος για την
Ελλάδα, όπως είναι η περίπτωση της Ρωσίας, στην οποία χαρα-
κτηριστικά αναφερθήκατε, έχουν ληφθεί µέτρα που ως στόχο
έχουν την εξυπηρέτηση των υποψηφίων τουριστών και την αύ-
ξηση της τουριστικής ροής προς τη χώρα µας. Χαρακτηριστικά
θα ήθελα να αναφέρω τη δηµιουργία ελληνικών κέντρων θεωρή-
σεων σε δεκαοκτώ πόλεις της Ρωσίας που βοηθούν στην επί-
σπευση των διαδικασιών. Τα κέντρα αυτά παραλαµβάνουν τις
αιτήσεις θεωρήσεων, ελέγχουν την πληρότητα των φακέλων και
βεβαίως τους προωθούν κατόπιν στην αρµόδια προξενική αρχή.
Πιθανόν δεν χρειάζεται να αναφέρω αυτά τα δεκαοκτώ κέντρα.
Τα ξέρετε. 

Ταυτόχρονα όµως, οφείλω να προσθέσω ότι η χώρα µας έχει
αξιοποιήσει στο έπακρο τη δυνατότητα που προβλέπει ο Κώδι-
κας Θεωρήσεων για συνεργασία µε διαπιστευµένα ταξιδιωτικά
πρακτορεία, τα οποία προωθούν τις αιτήσεις θεωρήσεων χωρίς
αυτοπρόσωπη παρουσία των αιτούντων. Είναι χαρακτηριστικό
ότι το γενικό προξενείο Μόσχας διαπιστεύει κατ’ έτος και συνερ-
γάζεται µε εκατόν σαράντα ένα ταξιδιωτικά πρακτορεία της πε-
ριοχής αρµοδιότητάς του, το γενικό προξενείο της Αγίας Πε-
τρούπολης µε σαράντα επτά ταξιδιωτικά πρακτορεία και το γε-

νικό προξενείο Νοβοροσίσκ µε εκατόν σαράντα επτά ταξιδιωτικά
πρακτορεία.

Αναφορικά µε το κόστος θεώρησης, σηµειώνεται ότι βάσει της
συµφωνίας διευκόλυνσης χορήγησης θεωρήσεων που έχει συ-
νάψει η Ρωσία µε την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι Ρώσοι πολίτες πλη-
ρώνουν 35 ευρώ αντί για 60 ευρώ, µε πρόβλεψη για χορήγηση
θεώρησης ατελώς σε συγκεκριµένες κατηγορίες δικαιούχων.
Επιπρόσθετα, η χώρα µας έχει αξιοποιήσει τις δυνατότητες ευε-
λιξίας, οι οποίες παρέχονται από την κοινοτική νοµοθεσία και χο-
ρηγεί δωρεάν θεωρήσεις σε συγκεκριµένες κατηγορίες αιτού-
ντων, όπως σε παιδιά κάτω των δώδεκα ετών, σε µαθητές, φοι-
τητές και συνοδεύοντες καθηγητές οι οποίοι επισκέπτονται τη
χώρα µας για σκοπούς µελέτης ή εκπαίδευσης και γενικότερα
σε ερευνητές που ταξιδεύουν µε σκοπό τη διενέργεια επιστηµο-
νικής έρευνας και ακόµη σε νέους έως είκοσι πέντε ετών, που
πρόκειται να συµµετάσχουν σε σεµινάρια, διασκέψεις, αθλητικές,
πολιτιστικές ή εκπαιδευτικές εκδηλώσεις που οργανώνουν µη
κερδοσκοπικοί οργανισµοί. 

Απ’ όλα όσα σας ανέφερα, γίνεται φανερή η συστηµατική και
κοπιώδης προσπάθεια που γίνεται στον τοµέα του τουρισµού µε
τη Ρωσία. Το τεχνικό πρόβληµα στο οποίο αναφερθήκατε στο
κείµενο της επίκαιρης ερώτησής σας, το οποίο προέκυψε την 21η

Μαΐου στο γενικό προξενείο Μόσχας στην επεξεργασία των δε-
δοµένων από το ελληνικό κεντρικό σύστηµα θεωρήσεων Σένγκεν
είναι ένα µεµονωµένο γεγονός, που δεν µπορεί και δεν πρέπει
να επηρεάσει τη γενικότερη εικόνα. Για τον περιορισµένο αριθµό
Ρώσων πολιτών που τελικά δεν µπόρεσαν να ταξιδέψουν δόθη-
καν οδηγίες στο γενικό προξενείο Μόσχας να µεριµνήσει σε συ-
νεννόηση µε τους ταξιδιωτικούς πράκτορες για τον ταχύτερο
δυνατό επαναπρογραµµατισµό των ταξιδιών, χωρίς βεβαίως καµ-
µία χρέωση.

Κύριε συνάδελφε, εµείς πιστεύουµε βαθύτατα ότι η Ελλάδα
προσφέρεται ως χώρα τουριστικού προορισµού και ειδικά η δική
σας περιοχή, τα Δωδεκάνησα, που έχουν εξαιρετικό κάλλος και
πολύ µεγάλο ενδιαφέρον επισκεψιµότητας από χώρες ειδικού
ενδιαφέροντος όπως είναι η Ρωσία. Εµείς εργαζόµαστε µε συ-
νέπεια και επιµονή για την ταχύτερη και αποτελεσµατικότερη πα-
ροχή υπηρεσιών στο πεδίο της χορήγησης τουριστικών θεωρή-
σεων εισόδου, αναγνωρίζοντας ωστόσο τη σηµασία και τη συµ-
βολή που έχει ο τουρισµός στην οικονοµική ανάκαµψη της
χώρας, κάτι που επισηµάνατε κι εσείς κατά την πρώτη τοποθέ-
τησή σας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε κι

εµείς, κύριε Υπουργέ.
Ο κ. Κόνσολας έχει το λόγο.
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΝΣΟΛΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, πράγµατι σας άκουσα µε µεγάλη προσοχή και

είναι αληθές ότι τα αντανακλαστικά του Υπουργείου στην προ-
κειµένη περίπτωση ήταν εξαιρετικά. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Σε
µία ηµέρα.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΝΣΟΛΑΣ: Υπήρξε άµεση ανταπόκριση σ’
αυτό το πρόβληµα που δηµιουργήθηκε και το οποίο ήταν πολύ
σηµαντικό για τους Ρώσους επισκέπτες προς την Ελλάδα.

Κύριε Υπουργέ, µετά από την τοποθέτησή σας πρέπει να ανα-
γνωρίσω ότι πράγµατι η Ελλάδα έχει την καλύτερη επίδοση στο
χρόνο έκδοσης βίζας στους Ρώσους τουρίστες µεταξύ των
χωρών της Συνθήκης Σένγκεν. Απ’ όσα, όµως, έχετε αναφέρει κι
εσείς, διαπιστώνουµε ότι υπάρχει τεράστια, αυξανόµενη ζήτηση
στην οποία πρέπει να ανταποκριθούµε. Γνωρίζουµε ότι υπήρχε
η ενίσχυση του προσωπικού και µάλιστα µε τη συνδροµή και του
ΣΕΤΕ. Ακούσαµε τον Πρωθυπουργό στην οµιλία του προχθές
στο Μέγαρο Μουσικής όπου έδωσε έµφαση και σ’ αυτό και είπε
ότι χρειάζεται να επισπευσθούν αυτές οι διαδικασίες.

Θέλω, επίσης, να σας θυµίσω ότι πρέπει να γίνουµε –και είναι
ειλικρινές αυτό- περισσότερο ελκυστικοί στη διαδικασία της
βίζας, ώστε να απλοποιηθεί και να επιταχυνθεί. Πρέπει να δώ-
σουµε κίνητρα στους τουρίστες. 

Κύριε Υπουργέ, πιστεύουµε -όπως και το Υπουργείο Εξωτερι-
κών είχε τονίσει στο παρελθόν- ότι κάθε βίζα που δεν θεωρείται,

12654 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



είναι και µια χαµένη θέση εργασίας για τη χώρα µας. Η Ελλάδα
χάνει εισόδηµα, χάνει την ευκαιρία να ξοδέψουν χρήµατα οι επι-
σκέπτες µας σε όποια περιοχή κι αν είναι.

Γι’ αυτό νοµίζω ότι είναι καιρός να µιλήσουµε για έξυπνες υπη-
ρεσίες όσον αφορά την έκδοση βίζας. Πρέπει να µιλήσουµε από
εδώ και πέρα για «multi βίζα». Ο επισκέπτης πρέπει να µπορεί µε
την έκδοση βίζας σε ένα εικοσιτετράωρο να επισκεφθεί τη χώρα
µας ή µε την έκδοση «multi βίζας» να µπορεί και δεύτερη φορά
να επισκεφτεί τη χώρα µας σε διάστηµα δύο χρόνων ή τρίτη
φορά σε διάστηµα τριών χρόνων. 

Πρέπει, λοιπόν, να δώσουµε τα κίνητρα, ώστε να επιµηκυνθεί
η τουριστική περίοδος, όπως είπε και ο Πρωθυπουργός. Ο στό-
χος είναι οι δώδεκα µήνες. 

Επίσης, θέλω να σας θυµίσω ότι έχουµε βάλει ένα στόχο δε-
καεπτά εκατοµµυρίων επισκεπτών για αυτήν τη χρονιά. Πάνω
από ένα εκατοµµύριο θα είναι οι Ρώσοι επισκέπτες. 

Είναι, λοιπόν, κατανοητό πως για να διεκδικήσουµε ένα µεγάλο
µερίδιο της ρωσικής αγοράς, χρειάζεται να περάσουµε ένα µή-
νυµα προς τα έξω, ότι κάθε βίζα που καταθέτει για την Ελλάδα ο
Ρώσος επισκέπτης, πρέπει να είναι ένα κίνητρο για εµάς να του
την εκδώσουµε γρηγορότερα, έτσι ώστε γρηγορότερα να τον
έχουµε και στην Ελλάδα. 

Οφείλουµε να εκσυγχρονιστούµε, να ανατάξουµε ένα συγκε-
κριµένο σύστηµα. Και είµαι σίγουρος ότι µε τη δική σας συν-
δροµή αυτό θα γίνει σύντοµα στην Ελλάδα. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς σας ευχαρι-

στούµε. 
Κύριε Υπουργέ, προτού σας δώσω το λόγο θα ήθελα να ανα-

φερθώ σε ένα δηµοσίευµα που διάβασα σήµερα στον ηµερήσιο
Τύπο και έλεγε ότι η Αλβανία επιτρέπει σε πέντε χώρες –µέσα
στις οποίες είναι και η Ρωσία- υψηλού εισοδήµατος -στο Κατάρ,
στα Εµιράτα κ.λπ.- από το Μάιο µέχρι και τον Ιούνιο την ελεύθερη
πρόσβαση τουριστών. Θα το έχετε υπ’ όψιν σας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Βε-
βαίως, κύριε Πρόεδρε, αλλά δεν συµµετέχει στην ίδια συνθήκη
που συµµετέχει η Ελλάδα. Το ξέρετε πάρα πολύ καλά φαντάζο-
µαι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Έχετε το λόγο, κύριε
Υφυπουργέ. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Ευ-
χαριστώ πολύ. 

Κύριε συνάδελφε, γνωρίζω προσωπικά τη σοβαρή προσπάθεια
που κάνετε όλη αυτήν την περίοδο ως κοινοβουλευτικός, ώστε
να αναδείξετε θέµατα και ζητήµατα που αφορούν την ιδιαίτερη
περιοχή σας. Και λέω ξεκάθαρα ότι σε όσα είπατε, δεν θα βρω
σηµεία διαφωνίας. 

Έχει, όµως, µεγάλη σηµασία να δίνουµε την πραγµατική αί-
σθηση του τι συµβαίνει, ποιες είναι οι υποχρεώσεις µας, ποιες
είναι οι δεσµεύσεις µας και ενδεχοµένως ποιοι είναι οι στόχοι και
οι επιδιώξεις µας, γιατί µε αυτόν τον τρόπο προσεγγίζουµε το
όποιο πρόβληµα καλύτερα και προφανώς συµβάλλουµε µε τον
καλύτερο δυνατό τρόπο στην προσπάθεια να το λύσουµε. 

Θέλω, λοιπόν, να προσθέσω κάποιες παρατηρήσεις που αφο-
ρούν αυτό το τεχνικό πρόβληµα, για το οποίο µιλήσαµε νωρί-
τερα, που προέκυψε στο Γενικό Προξενείο της Μόσχας: 

Την 21η Μαΐου του 2013 η οµάδα Σένγκεν του Υπουργείου
Εξωτερικών, ενηµερώθηκε από το Γενικό Προξενείο Μόσχας για
την ύπαρξη δυσλειτουργίας στο τοπικό σύστηµα Σένγκεν σε
σχέση µε το κεντρικό σύστηµα Σένγκεν. Μετά από έλεγχο που
πραγµατοποιήθηκε άµεσα από την εταιρεία και µε τη συµµετοχή
στελεχών της οµάδας Σένγκεν, διαπιστώθηκε ότι η δυσλειτουρ-
γία δεν οφειλόταν σε βλάβη του κεντρικού συστήµατος Σένγκεν
του Υπουργείου Εξωτερικών, αλλά προκλήθηκε από τη χρήση µη
κατάλληλου λογισµικού από τα τουριστικά γραφεία στη Μόσχα. 

Άρα, σας δίνω την απάντηση γιατί ενδεχοµένως είχαµε ένα
πρόβληµα σε µια δεδοµένη χρονική στιγµή. 

Ήδη, όµως, από τις 22Μαΐου του 2013 είχαν πραγµατοποιηθεί
οι απαραίτητες διορθώσεις και το σύστηµα επαναλειτούργησε
κανονικά. Στο Υπουργείο Εξωτερικών οι τεχνικές µας υπηρεσίες
προβαίνουν σε σειρά ενεργειών µε στρατηγικό στόχο τον άρτιο

σχεδιασµό του συστήµατος. 
Μεταξύ των ενεργειών αυτών προβλέπονται: Η περαιτέρω αύ-

ξηση του διαχειρίσιµου όγκου δεδοµένων. Η µεταφορά τµήµατος
της εφαρµογής σε νέο εξυπηρετητή, ώστε να βοηθήσει στην
αποσυµφόρηση του κεντρικού εξυπηρετητή –φαντάζοµαι πως
κατανοείτε ότι µιλάµε για τους servers- και να δοθεί η δυνατό-
τητα πραγµατοποίησης προκαταρκτικών ελέγχων των δεδοµέ-
νων. 

Βεβαίως, θα ήθελα να αναφερθώ στο χρόνο χορήγησης θεω-
ρήσεων και να επισηµάνω πως το 2012 η Ελλάδα κατατάχθηκε
µεταξύ των πρώτων χωρών ως προς την ταχύτητα διεκπεραί-
ωσης αιτήσεων για χορήγηση θεωρήσεων Σένγκεν. Οι συγκεκρι-
µένες θεωρήσεις ολοκληρώνονταν από τις ελληνικές προξενικές
αρχές εντός σαράντα οκτώ ωρών, κατόπιν των οδηγιών που δό-
θηκαν από τον Υπουργό Εξωτερικών -σε χώρες ιδιαιτέρου ενδια-
φέροντος- για επίσπευση και επιτάχυνση στο µέγιστο δυνατό
βαθµό της διαδικασίας χορήγησης θεωρήσεων. 

Επιπλέον κατά πάγια τακτική του Υπουργείου Εξωτερικών,
προβλέπεται η ενίσχυση σε προσωπικό των προξενικών µας
αρχών κατά τους µήνες που παρουσιάζεται αύξηση των τουρι-
στικών αφίξεων, έτσι ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθούν
κατά τον προσήκοντα τρόπο στην αυξηµένη ζήτηση. 

Ως προς τη Ρωσία -για να µιλήσουµε και µε αριθµούς- ενδει-
κτικά θα αναφέρω ότι το έτος 2012 το Γενικό Προξενείο Μόσχας
χορήγησε πεντακόσιες ογδόντα µία χιλιάδες εννιακόσιες ογδό-
ντα τέσσερις θεωρήσεις, αύξηση 27,43% σε σχέση µε το 2011.
Το Γενικό Προξενείο Νοβοροσίσκ έκανε τριάντα τέσσερις χιλιά-
δες ενενήντα θεωρήσεις, αύξηση κατά 57,8% και το Γενικό Προ-
ξενείο της Αγίας Πετρούπολης έκανε σαράντα µία χιλιάδες
εκατόν σαράντα δύο θεωρήσεις, αύξηση κατά 13,46%, σε σχέση
µε την προηγούµενη χρονιά. 

Και η αυξητική αυτή τάση συνεχίζεται, αφού ήδη κατά το Μάιο
του τρέχοντος έτους η αύξηση στο Γενικό Προξενείο Μόσχας
έφτασε το 50%, σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του περα-
σµένου έτους. 

Θα πρέπει λοιπόν να σηµειωθεί πως η χώρα µας έχει αναπτύξει
σειρά πρωτοβουλιών, που δηµιουργούν στέρεες γέφυρες οικο-
νοµικής και ευρύτερης συνεργασίας µε τη Ρωσία. 

Στο πλαίσιο της Η’ Συνόδου της Μεικτής Επιτροπής Οικονοµι-
κής, Βιοµηχανικής, Τεχνολογικής και Επιστηµονικής Συνεργα-
σίας µεταξύ Ελλάδος και Ρωσίας, που πραγµατοποιήθηκε την
12η Απριλίου, υπεγράφη σχετικό πρωτόκολλο συµφωνίας, στο
οποίο µεταξύ των άλλων αναφέρεται και η σύσφιξη της συνερ-
γασίας των δυο χωρών στον τοµέα του τουρισµού. 

Αναφέρατε και νωρίτερα τι ελέχθη από τον ίδιο τον Πρωθυ-
πουργό στην ετήσια σύσκεψη -ουσιαστικά συνέλευση- του ΣΕΤΕ.
Θα σας µεταφέρω όµως και την πρόθεση που υπάρχει γενικό-
τερα από το ρωσικό λαό, που εκφράστηκε και από το πρόσωπο
του Πατριάρχη Μόσχας και Πάσης Ρωσίας κατά την πρόσφατη
επίσκεψή του εδώ στην Αθήνα. 

Ακόµη να αναφέρουµε τις συνοµιλίες της χώρας µας µε τη
Ρωσία -οι οποίες µάλιστα, είναι σε προχωρηµένο στάδιο- για την
υπογραφή σχεδίου κοινής δήλωσης, το joint declaration, µε την
οποία η ελληνική και η ρωσική πλευρά εκφράζουν την πρόθεσή
τους για ενδυνάµωση της µεταξύ τους συνεργασίας σε θέµατα
κινητικότητας και στην οποία περιλαµβάνονται και τα θέµατα του
άµεσου ρωσικού ενδιαφέροντος, όπως είναι η δυνατότητα χορή-
γησης στους Ρώσους πολίτες, υπό προϋποθέσεις, θεωρήσεων
πολλαπλών εισόδων µεγάλης διαρκείας, κάτι στο οποίο αναφερ-
θήκατε νωρίτερα.

Η Ελλάδα παρακολουθεί στενά και µε ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις
εξελίξεις, αναφορικά µε τον κατάλογο των συµφωνηθέντων µε-
ταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ρωσίας. Είναι τα λεγόµενα com-
mon steps, τα οποία θα οδηγήσουν στην κατάργηση των
θεωρήσεων, µόλις βεβαίως ικανοποιηθούν όλες οι απαραίτητες
προϋποθέσεις.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς, κύριε

Υπουργέ.
Είναι γνωστό και σε εσάς και σε όλους ότι ο συνάδελφός σας

Υπουργός Εξωτερικών κ. Αβραµόπουλος, έχοντας θητεύσει κατά
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την άποψή µου µε «άριστα» στο Υπουργείο Τουρισµού, έχει πε-
ρισσότερες ευθύνες, ώστε να τα τελειώσει γρήγορα και άµεσα,
γιατί και το ξέρει και θέλει και µπορεί. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα τα εξής:

Οι Υπουργοί Υγείας, Οικονοµικών και Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας κατέθεσαν σχέδιο νόµου: «Κύρωση της
Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Τροποποίηση του άρθρου
1 της από 30-10-2012 Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου, η
οποία κυρώθηκε µε το άρθρο πρώτο του ν. 4118/2013 «Κύρωση
της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου “Ρυθµίσεις για την αντι-
µετώπιση των εξαιρετικά επειγουσών και απρόβλεπτων αναγκών
του κοινωφελούς, µη κερδοσκοπικού ιδρύµατος µε την επωνυµία
«ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ” και άλλες διατά-
ξεις». 

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Επίσης η Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Δεοντο-

λογίας καταθέτει τις εκθέσεις της στις αιτήσεις της εισαγγελικής
αρχής για τη χορήγηση άδειας άσκησης ποινικής δίωξης κατά
Βουλευτών. 

Οι Βουλευτές κ.κ. Ζέττα Μακρή, Ρένα Δούρου, Γιάννης Μανιά-
της και Οδυσσέας Βουδούρης ζητούν άδεια ολιγοήµερης απου-
σίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεπώς η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια. 
Συνεχίζουµε µε την τέταρτη µε αριθµό 1485/28-5-2013 επί-

καιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής
της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικονόµου προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,
σχετικά µε την ανάγκη συµφωνίας για νέο ρυθµιστικό σχέδιο για
την Αττική. 

Κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, κατ’ αρχάς θέλω να σας εκφράσω την ικανο-

ποίησή µου για την παρουσία σας σήµερα εδώ. Πιστεύω ότι η
δική σας παρουσία σήµερα εδώ, αντανακλά τη σηµασία του θέ-
µατος που έχω φέρει στη Βουλή, δηλαδή την ανάγκη της επικαι-
ροποίησης ενός νέου ρυθµιστικού σχεδίου για την Αττική, µια
προσπάθεια η οποία τα τελευταία χρόνια, έχει βαλτώσει και έχει
ναυαγήσει. Να µην το αναλύσω εδώ, γιατί δεν έχω και πολύ
χρόνο, αλλά όπως σας γράφω και στην ερώτηση…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Έχετε χρόνο. Είναι η
τελευταία επίκαιρη ερώτηση. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Τελευταία; No comments. 
Οι τελευταίοι τρεις Υπουργοί –µιλάω για τον κ. Σουφλιά, για

την κ. Μπιρµπίλη και για τον κ. Παπακωνσταντίνου ως Υπουργό
ΠΕΧΩΔΕ τότε- είχαν προσπαθήσει τουλάχιστον να φέρουν ένα
νέο ρυθµιστικό σχέδιο, προσπάθεια την οποία δεν µπόρεσαν να
ολοκληρώσουν.

Συµµετείχα την περασµένη εβδοµάδα σε ένα ενδιαφέρον επι-
στηµονικό συνέδριο των πολιτικών µηχανικών, όπου σε µία συ-
νεδρίαση στην οποία είχα την τιµή να κάνω µια παρέµβαση για
το αναπτυξιακό µοντέλο της Αττικής της επόµενης δεκαετίας,
ακούσαµε ενδιαφέροντα θέµατα για το πολιτιστικό κέντρο στο
Δέλτα, από το Ίδρυµα «Σταύρος Νιάρχος», για την Πανεπιστη-
µίου, από το Ίδρυµα «Ωνάση» και όλη την ανάπλαση, ακούσαµε
ενδιαφέροντα θέµατα από το νέο Πρόεδρο της «ΑΤΤΙΚΟ ΠΑΡΑ-
ΚΤΙΟ ΜΕΤΩΠΟ Α.Ε.» τον κ. Ματιάτο και υπήρξαν ενδιαφέρουσες
προτάσεις και εισηγήσεις για την ανάπτυξη της Αττικής. 

Ένα πράγµα έλειπε. Όλοι αυτοί οι σχεδιασµοί οι πολύ ενδια-
φέροντες και πλούσιοι που δίνουν ελπίδα και αισιοδοξία για τα
επόµενα βήµατα της Αττικής, δεν έχουν κάπου να πατήσουν. Το
ρυθµιστικό σχέδιο που υπάρχει αυτήν τη στιγµή για την Αττική,
είναι ένα παλαιό πλέον σχέδιο, έχει ξεπεραστεί –νοµίζω όλοι το
αναγνωρίζουν- και υπάρχει η ανάγκη να υπάρξει ένας νέος κα-
τασταστικός χάρτης, όπως λέµε αρκετοί, δηλαδή µια αρχιτεκτο-
νική της Αττικής για το πώς θα αναπτυχθεί, πού θα είναι οι
αναπτυξιακές δράσεις, πού θα είναι οι πόλεις, πώς θα είναι οι πό-
λεις, πού θα είναι το δάσος, πού θα είναι ο αγρός, η αγροτική
ανάπτυξη, γιατί όσο και να φαίνεται περίεργο, πρέπει να υπάρχει

και η αγροτική παραγωγή στην Αττική, θέµατα τα οποία µέχρι
τώρα, τα προέβλεπε το ρυθµιστικό σχέδιο βάση των προηγού-
µενων δεκαετιών. Αυτό εκ των πραγµάτων έχει ξεπεραστεί.
Έχουµε νέα δεδοµένα στην Αττική, νέο πληθυσµό, νέες δυνατό-
τητες, νέες προοπτικές. 

Θα ήθελα, λοιπόν, τη δική σας θέση, διότι δεν ξέρω αν υπάρχει
πλέον καινούργια µελέτη ή πού βρίσκονται, εάν υπάρχουν, οι πα-
λαιές µελέτες. Μαθαίνουµε ότι ο Οργανισµός της Αθήνας είναι
ένας οργανισµός υπό κλείσιµο και υπό αναστολή. Και αυτό µας
κάνει εντύπωση, γιατί ο Οργανισµός της Αθήνας ήταν καλό ερ-
γαλείο, απ’ ό,τι τουλάχιστον µέχρι τώρα ξέραµε, για τη λειτουρ-
γία όλων αυτών των θεµάτων των χωροταξικών και των ρυθµι-
στικών για το περιβάλλον σε σχέση µε την Αθήνα και την Αττική. 

Κύριε Υπουργέ, πώς σκέπτεστε αυτό το µέγα ζήτηµα ουσίας,
όµως, και όχι εντυπωσιασµού, να το εξελίξετε στα επόµενα βή-
µατά σας; 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε συνάδελφε. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέρ-

γειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Βουλευτά, κατ’ αρχάς να συµφωνήσω απόλυτα µαζί σας

και στο γράµµα και στο πνεύµα σας. Ο σχεδιασµός για την Αττική
δεν µπορεί να είναι υπόθεση ενός ανθρώπου, ούτε µιας οµάδας
ανθρώπων. Δεν πιστεύουµε ότι γνωρίζουµε τα πάντα, ούτε είµα-
στε εκτός πραγµατικότητας για να πιστεύουµε ότι θα σχεδιά-
σουµε το µέλλον, γιατί περί αυτού πρόκειται, χωρίς τη συµµε-
τοχή όλων των κοµµάτων, της τοπικής αυτοδιοίκησης και κυρίως
των πολιτών.

Εµείς, ως οφείλαµε, έχουµε λάβει υπ’ όψιν µας τα δεδοµένα
των επιστηµονικών µελετών και των νοµοθετικών προτάσεων των
προκατόχων µας, που πράγµατι δεν ολοκληρώθηκαν, όπως πολύ
σωστά είπατε, την τελευταία δεκαετία, έχοντας ήδη προβεί σε
αναγκαίες αξιολογήσεις, αναµορφώσεις και επικαιροποιήσεις
του προτεινόµενου σχεδιασµού. 

Αξιοποιήσαµε και αξιοποιούµε στο µέγιστο βαθµό τη διαχρο-
νική και σταθερή συνεργασία, που έχουν εµπεδώσει τόσο το
Υπουργείο όσο και ο Οργανισµός Αθήνας µε τους φορείς της
ακαδηµαϊκής κοινότητας, της αυτοδιοίκησης, του τεχνικού επι-
στηµονικού κόσµου, των επιχειρηµατικών παραγωγικών δυνά-
µεων και µε τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές οργανώσεις, για
να οδηγηθούµε στο βέλτιστο αποτέλεσµα.

Με αυτά τα δεδοµένα, εργαζόµαστε σταθερά για να διαµορ-
φώσουµε σε τελική µορφή τούς στρατηγικούς άξονες προτεραι-
ότητας και τις χωρικές πολιτικές για ολόκληρη την Περιφέρεια
της Αττικής.

Κύριε Βουλευτά, ο χωρικός σχεδιασµός αποτελεί ένα σύνολο
πολιτικών θεσµών και διαδικασιών. Αποτελεί, εποµένως, βασικό
κλειδί στην αναπτυξιακή διαδικασία, τη διαχείριση των πόρων και
την προσέλκυση επενδύσεων. 

Παράλληλα, η δική µας πρόταση για το νέο χωρικό σχεδιασµό
της Αττικής θέτει σε προτεραιότητα στρατηγικές και πολιτικές
επιλογές, οι οποίες αφορούν στο περιβάλλον ως σηµαντικό πόρο
και αναντικατάστατο στοιχείο για τη βιώσιµη ανάπτυξη, στην πα-
ραγωγή ως προϋπόθεση και βασικό µοχλό οικονοµικής και κοι-
νωνικής βιωσιµότητας, στον πολιτισµό ως εθνικό κεφάλαιο και
βασικό συστατικό για την ανάδειξη της σηµασίας της Αθήνας και
της Ελλάδας στον ευρωπαϊκό και παγκόσµιο χάρτη και ως βα-
σική παράµετρο του νέου σχεδιασµού. 

Επίσης, αφορούν στην κοινωνική συνοχή ως κατ’ εξοχήν ζη-
τούµενο στην υιοθέτηση πολιτικών «ανοιχτής πόλης», ανάδειξη
του δηµόσιου χώρου, δηµόσιων δικτύων και αναµόρφωσης του
κατακερµατισµένου, γερασµένου και απολύτως υποβαθµισµένου
αστικού ιστού. Τέλος, στοχεύουν στην αστική αναζωογόνηση µε
ολοκληρωµένες παρεµβάσεις και αστικές αναπλάσεις. 

Απόδειξη αυτής της πολιτικής, που χωρίς τυµπανοκρουσίες
και διακηρύξεις ακολουθεί το ΥΠΕΚΑ αυτό το διάστηµα, είναι οι
ολοκληρωµένες θεσµικές παρεµβάσεις, σε συνδυασµό µε τις
απαιτούµενες περιβαλλοντολογικές µελέτες και εγκρίσεις, που
έχουν ολοκληρωθεί ή βρίσκονται στο τελικό στάδιο ολοκλήρω-
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σης για µεγάλης κλίµακας παρεµβάσεις στην Αττική. 
Τέτοια παραδείγµατα, όπως πολύ σωστά είπατε, είναι η ανά-

πλαση του φαληρικού όρµου, η διπλή ανάπλαση της λεωφόρου
Αλεξάνδρας και του Ελαιώνα, η προστασία των ορεινών όγκων
της Αττικής –που νοµίζω ότι σας ενδιαφέρει προσωπικά- ο νέος
πολεοδοµικός σχεδιασµός που υλοποιείται µε επικαιροποιήσεις
των γενικών πολεοδοµικών σχεδίων και πολλά άλλα. 

Η µέχρι τώρα εµπειρία δείχνει ότι εξακολουθεί να ισχύει σε µε-
γάλο βαθµό, ενώ έχει ήδη ξεπεραστεί σε όλες τις βασικές προ-
βλέψεις του, το πρώτο ρυθµιστικό σχέδιο της Αθήνας που
θεσµοθετήθηκε στα µέσα της δεκαετίας του ’80. Με τις σηµει-
ακές τροποποιήσεις που έγιναν επί του αρχικού ρυθµιστικού σχε-
δίου το 2002 επιχειρήθηκε να ενσωµατωθούν έργα και παρεµβά-
σεις που είχαν ήδη δροµολογηθεί από τη δεκαετία του ’90 και
συνδέονταν µε τη διεξαγωγή των Ολυµπιακών Αγώνων το 2004.

Έκτοτε, από το 2002 µέχρι σήµερα δηλαδή, όλες οι προσπά-
θειες που ξεκίνησαν για τη δηµιουργία ενός νέου ρυθµιστικού
σχεδίου της Αθήνας ήταν πράγµατι ατελέσφορες, ως αποτέλε-
σµα των ραγδαίων και σε πολλές περιπτώσεις αντιφατικών µε-
ταβολών που έχουν επέλθει σε οικονοµικό αλλά και κοινωνικό
επίπεδο στη χώρα και στο ευρύτερο γεωγραφικό περιβάλλον. 

Το νέο ρυθµιστικό σχέδιο της Αττικής, που σύντοµα θα παρου-
σιάσουµε για νέο κύκλο διαλόγου µε στόχο τη θεσµοθέτησή του,
θα υπηρετεί τρεις βασικές κατευθύνσεις οι οποίες είναι: 

Πρώτον, θεσµοθέτηση των βασικών αξόνων προτεραιότητας
και χωρικής πολιτικής ως αποτέλεσµα και αποκρυστάλλωση του
διαλόγου, που έχει ήδη γίνει και θα συνεχιστεί. Δεύτερον, διαρ-
κής ανοιχτός και δεσµευτικός διάλογος για όλες τις σηµειακές
χωρικές παρεµβάσεις, τα αναγκαία έργα υποδοµής και τις επε-
κτάσεις τους, όπως και για πλήθος άλλων δραστηριοτήτων που
συνθέτουν το πολυσχιδές, πολλές φορές αντιφατικό τοπίο ανα-
πτυξιακών προτάσεων και δραστηριοτήτων για την Αττική. 

Είναι αλήθεια ότι οι περισσότερες από τις παρεµβάσεις έχουν
σχεδιαστεί προ της κρίσης, µε αναπόφευκτο αποτέλεσµα να βρί-
σκονται υπό διαρκή αναζήτηση, προσαρµογή και αναδιαµόρ-
φωση στο νέο περιβάλλον της κρίσης και της αναπτυξιακής
προσπάθειας που γίνεται.

Τέλος, οι βασικές επιλογές του νέου ρυθµιστικού σχεδίου Ατ-
τικής, θα συµβαδίζουν µε την παράλληλη προσπάθειά µας για τη
δηµιουργία ενός νέου µητροπολιτικού σχεδιασµού, που θα βα-
σίζεται στο αναπτυξιακό τρίπτυχο οικονοµία-περιβάλλον-κοινω-
νία για ολόκληρη την Αττική και –θα προσέθετα εδώ- ένα
µορφωτικό περίβληµα γύρω απ’ όλα αυτά, το οποίο µας λείπει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε, κύριε
Υπουργέ.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Είναι πολύ ενδιαφέροντα αυτά που

είπε ο κύριος Υπουργός. Χαίροµαι που και ο ίδιος καταλαβαίνει
τη µεγάλη ανάγκη να επισπευσθεί η κατάθεση ενός νέου ρυθµι-
στικού σχεδίου. Αυτό είναι το χωροταξικό σύνταγµα και το ανα-
πτυξιακό σύνταγµα για την Αττική.

Κύριε Υπουργέ, έχω συµµετάσχει σε δεκάδες ηµερίδες, συζη-
τήσεις δηµόσιας διαβούλευσης για τα προηγούµενα ρυθµιστικά
σχέδια την τελευταία δεκαετία, γιατί είχα την τιµή και την τύχη
να εκπροσωπώ το λαό της Περιφέρειας Αττικής στο Κοινοβούλιο
και εκ της θέσεως αυτής συµµετείχα σε αυτήν τη διαβούλευση
και σε αυτήν τη διεργασία. 

Το βασικό πρόβληµα αυτών των συναντήσεων και γιατί δεν
προχώρησε το σχέδιο αυτό ξέρετε ποιο είναι; Το διαπίστωσα και
στο τελευταίο συνέδριο που σας είπα προχθές ότι πήγα και είναι
το εξής: Ενώ υπάρχει ωραιότατη, άριστη, τεκµηριωµένη και επε-
ξεργασµένη ανάλυση για το πώς θα γίνουν οι παρεµβάσεις για
τον αστικό χώρο -σας το είπα και το είπατε κι εσείς για το µεγάλο
πολιτιστικό ίδρυµα «Νιάρχος» στο Φαληρικό Δέλτα, για την Πα-
νεπιστηµίου και τη λεωφόρο Αλεξάνδρας που αναφέρατε, για
τον Ελαιώνα κ.λπ.- πέφτουν τα φώτα τις δηµοσιότητας και όλο
το ενδιαφέρον στην Αθήνα. 

Τα πέριξ των Αθηνών, µέρη που τυχαίνει να τα εκπροσωπώ
εδώ ως Περιφέρεια Αττικής –το λένε κάποιοι υπόλοιπο Αττικής,
κύριε Πρόεδρε, όπως θυµάστε ως παλιός κοινοβουλευτικός και
έµπειρος- είναι µια περιοχή που αποτύπωνε τι; Αποτύπωνε τη φι-

λοσοφία, δυστυχώς, των κυβερνώντων να αφήνουµε εις τα υπό-
λοιπα του µυαλού µας και των δράσεών µας τα πέριξ των Αθηνών
χωριά και πόλεις. Αυτό αποτυπωνόταν και στην πραγµατικότητα. 

Θα σας πω τίτλους µόνο των δικών µου παρεµβάσεων, χωρίς
να έρχονται σε αντίθεση µε αυτά που είπατε, συµπληρωµατικά
περισσότερο. Θα σας πω, λοιπόν, πέντε θέσεις για αυτό το νέο
ρυθµιστικό. 

Υποδοµές. Επεξηγώ τίτλους µόνο. Δεν θα αναλύσουµε, θα
έχουµε αυτήν τη δυνατότητα στη διαβούλευση που θα ξεκινή-
σετε. 

Αποχετευτικό σύστηµα, βιολογικοί καθαρισµοί. Η Περιφέρεια
Αττικής ακόµα κινείται µε τα βοθρατζίδικα και µιλάµε για το 2013. 

Οδικοί άξονες, λιµάνια. Όλα αυτά είναι Περιφέρεια Αττικής. 
Ενιαίος συγκοινωνιακός χάρτης, δεύτερη ενότητα. Πώς κυκλο-

φορεί αυτός ο κόσµος στην Αττική; Μιλάω για σταθερή τροχιά,
κλπ, αστική σύνδεση, κλπ.

Τρίτον, ενοποίηση αρχαιολογικών χώρων, τουριστικός προσα-
νατολισµός Λεκανοπεδίου. Ο ξένος επισκέπτης ξέρει: Αθήνα,
Ακρόπολη, Πλάκα. Αγνοεί ό,τι υπάρχει γύρω από την Αθήνα. Τι
υπάρχει; Να πω Μαραθώνας; Να πω Ελευσίνα; Να πω Βραυ-
ρώνα; Να πω Σούνιο; Τι να πρωτοπώ; Τα αγνοεί όµως, γιατί δεν
έχουµε µεριµνήσει.

Περιβάλλον. Θα Ανανεώσιµες πηγές ενέργειας. Απορρίµµατα,
κύριε Υπουργέ. Ακόµα παλεύουµε και συζητάµε τι θα κάνουµε
µε τα σκουπίδια µας. Μέγα θέµα!

Σχέδιο πόλης. Είχα προηγουµένως µια συζήτηση µε έναν φίλο
από τη Ραφήνα. Ήρθε και µε ρώτησε ο άνθρωπος: «Ποιο σχέδιο
πόλης έχει η Ραφήνα;» Σας είπα ενδεικτικά µια συζήτηση που
έγινε πριν από λίγο. Έχουν να φτιαχτούν και να εγκριθούν σχέδια
πόλης -τα ξέρετε πολύ καλά- και εγώ δεν ξέρω πόσα χρόνια. 

Προστασία -το είπατε- ορεινών όγκων και υγροβιότοπων στην
Αττική –και όµως υπάρχουν- και βέβαια Θριάσιο Πεδίο, απορρύ-
πανση. 

Και το τελευταίο, πρωτογενής παραγωγή. Το εισηγούµαι και
το λέω αυτήν τη δεκαετία συνέχεια. Η Αττική έχει τον Μαραθώνα,
έχει την Αυλώνα, έχει τα Μεσόγεια, έχει τα Μέγαρα, χώροι που
µπορούν να ζήσουν και τα ταΐσουν -να το πω έτσι χοντρικά- την
Αθήνα, χώροι όµως που µπορούν να προφυλάξουν και το περι-
βάλλον της Αττικής που ζουν τέσσερα-πέντε εκατοµµύρια άν-
θρωποι.

Για πείτε µου, λοιπόν, υπάρχει µέριµνα νοµοθετική, αναπτυ-
ξιακή για το πώς ο νέος άνθρωπος που θα ασχοληθεί µε τη γη
του -και να µην την κάνουµε οικόπεδα και αντιπαροχές µόνο- και
θα την προστατεύσει τη γη του µπορεί να σταθεί και να ζήσει την
οικογένειά του; Όχι.

Άρα, λοιπόν, ένα ρυθµιστικό σχέδιο πρέπει να έχει συνολική
προσέγγιση. Δεν µπορεί η προσέγγιση να γίνεται µόνο για την
Πανεπιστηµίου. Ναι, οπωσδήποτε αυτό πρέπει να γίνει, αλλά, αν
η Πανεπιστηµίου δεν συνδεθεί µε τον Μαραθώνα, όχι το αρχαι-
ολογικό µόνο, αλλά το αναπτυξιακό, το πρωτογενές επίπεδο του
περιβάλλοντος, το χάσαµε το παιχνίδι. Όχι τόσο για εµάς, εµείς
και αυτή η γενιά τώρα που ζει ας πούµε ότι θα την κουτσοβγάλει.
Τα παιδιά µας, όµως, πώς θα ζήσουν µέσα σε αυτήν την Αττική,
η οποία δυστυχώς δεν βλέπω να έχει πολλές προοπτικές, αν
εσείς σήµερα ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, δηλαδή η Κυ-
βέρνηση, δεν κάνει την παρέµβασή της και δεν βάλει τη λεωφόρο
πάνω στην οποία θα κινηθούν τα οχήµατα για να µας οδηγήσουν
στο µέλλον;

Εγώ πάντως θέλω να πω ότι βλέπω από εσάς µε τη δικιά σας
παρέµβαση και παρουσία σήµερα εδώ το ενδιαφέρον και φαίνε-
ται ότι θα πάρετε πρωτοβουλία να φέρετε το νέο ρυθµιστικό.
Πρέπει οπωσδήποτε να γίνει ένας κύκλος συζήτησης και διαβού-
λευσης, να συµµετάσχουν όλοι οι φορείς που είπατε: η αυτοδι-
οίκηση οπωσδήποτε, το Κοινοβούλιο, οι επιστηµονικοί φορείς, οι
επαγγελµατικοί φορείς και να γίνει αυτή η επεξεργασία, γιατί
χωρίς κοινωνική συναίνεση καταλαβαίνετε ότι δεν µπορεί να
υπάρξει τίποτα. 

Βλέπουµε, άλλωστε, στην Τουρκία τα γεγονότα των τελευ-
ταίων ηµερών, όπου για το πώς θα αναπτυχθεί µια περιοχή στο
κέντρο της πόλης της Κωνσταντινούπολης ήταν η θρυαλλίδα για
να ανοίξουν πάρα πολλά θέµατα.
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Άρα, λοιπόν, έχει µεγάλη σηµασία για τον πολίτη, για τον άν-
θρωπο σήµερα το πώς θα ζήσει και σε ποιο περιβάλλον, για να
µην έρχεται να του το επιβάλλει κάποια αόρατη αρχή, αλλά να
είναι αποτέλεσµα διαβούλευσης και συζήτησης.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε συνάδελφε, που τοποθετείστε σωστά τώρα και
αποδεικνύετε ότι εκπροσωπείτε επάξια την περιφέρειά σας.
Όπως ξέρετε, όµως, είστε τυχερός γιατί κατά την άποψή µου εκ-
προσωπείτε την ωραιότερη περιοχή και Περιφέρεια της Αττικής.
Βέβαια, ξέρω ότι έχετε και έχετε δείξει µια ιδιαίτερη προσοχή και
ευαισθησία ως προς τα αυθαίρετα.

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέρ-

γειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Βουλευτά, σε πολιτικό επίπεδο θέσατε τις βάσεις αυτού

που λέγεται «ολιστική αντιµετώπιση ενός προβλήµατος σε αυτήν
την έκταση του χώρου» και το πρόβληµά µας είναι ότι µπορεί πιο
εύκολα σε πολιτικό επίπεδο να τίθεται αυτή η αρχή του ολιστι-
κού, το οποίο είναι η σύγχρονη αντιµετώπιση, αλλά είναι πολύ
δύσκολο για τη Δηµόσια Διοίκηση να µπει µέσα σ’ αυτήν τη λο-
γική -ιδίως εάν έχετε να κάνετε µε τρία-τέσσερα Υπουργεία- διότι
αυτά τα οποία αναφέρατε δεν αφορούν µόνο το δικό µας Υπουρ-
γείο, αλλά ευρύτερα. 

Εν πάση περιπτώσει –επειδή σηµείωσα κάτι πολύ σηµαντικό
που είπατε για την ενοποίηση αρχαιολογικών χώρων κι επειδή
έχω την αρµοδιότητα- στο πλαίσιο της ΕΑΧΑ, µίας πολύ ενδια-
φέρουσας ανώνυµης εταιρείας του δηµοσίου, γίνεται µία προ-
σπάθεια να βγει η ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων από τη
λογική του κέντρου της Αθήνας και να πάει στην περιφέρεια –όχι
µόνο στην Περιφέρεια της Αττικής, αλλά και της υπόλοιπης Ελ-
λάδας. 

Για να έρθουµε τώρα στο θέµα µας, το ρυθµιστικό σχέδιο είναι
από τα βασικά επίπεδα σχεδιασµού, γιατί αποτελεί τον πρώτο
απαραίτητο κρίκο, όπως είπατε, δηλαδή το «σύνταγµα» της δια-
χείρισης του χώρου. 

Ταυτόχρονα, το ρυθµιστικό επέχει και θέση περιφερειακού
πλαισίου χωροταξικού σχεδιασµού και αειφόρου ανάπτυξης για
όλη την Περιφέρεια της Αττικής, µίας περιφέρειας που συγκεν-
τρώνει, όπως γνωρίζετε, το 35% του πληθυσµού και παράγει το
48% του ΑΕΠ της χώρας.

Εποµένως οι στρατηγικές κατευθύνσεις που περιέχει καθώς
και οι κύριες εξειδικεύσεις αυτών των αρχών σε µέτρα και προ-
γράµµατα αφορούν σε σηµαντικές πληθυσµιακές οµάδες και οι-
κονοµικά αναπτυξιακά µεγέθη. 

Οι βασικοί, λοιπόν, στόχοι και οι άξονες προτεραιότητας για
το νέο ρυθµιστικό σχέδιο, που –όπως ανέφερα στην πρωτολογία
µου- σύντοµα θα ανακοινώσουµε –ελπίζω αναλυτικά- επιδιώκον-
τας µία ευρύτερη πολιτική και κοινωνική συµφωνία είναι: η ισόρ-
ροπη οικονοµική ανάπτυξη και ενίσχυση του διεθνούς ρόλου της
Αθήνας στην ευρύτερη περιοχή, η βελτίωση της ανταγωνιστικό-
τητας, η αύξηση της παραγωγής και της απασχόλησης σε όλους
τους τοµείς δραστηριοτήτων, η βιώσιµη χωρική ανάπτυξη, η εξοι-
κονόµηση πόρων, η αποτελεσµατική προστασία του περιβάλλον-
τος και της πολιτιστικής κληρονοµιάς, το θέµα της ΕΑΧΑ που σας
είπα και η προσαρµογή στην κλιµατική αλλαγή, η βελτίωση της
ζωής για όλους τους κατοίκους. 

Για τη θεσµοθέτηση του νέου ρυθµιστικού για την Αθήνα που
θα βελτιώνει και θα επιταχύνει οριστικά την ολοκλήρωση των κα-
τώτερων, των υποκείµενων επιπέδων σχεδιασµού της περιοχής,
ήδη προηγήθηκε ένας δηµιουργικός διάλογος. Η µελέτη για το
νέο ρυθµιστικό της Αθήνας και της Αττικής παρουσιάστηκε από
τον «Οργανισµό Ρυθµιστικού Σχεδίου και Προστασίας Περιβάλ-
λοντος Αθήνας» στο Περιφερειακό Συµβούλιο σε διάφορους δή-
µους, Αθήνας-Πειραιά για παράδειγµα, ενώ παράλληλα
παρουσιάστηκε από τον Υπουργό ΥΠΕΚΑ το 2011 στους συναρ-
µόδιους φορείς καθώς και στην Επιτροπή Περιβάλλοντος της
Βουλής. 

Από την παρουσίαση και την ενηµέρωση αυτή, πολλοί από
τους προαναφερθέντες φορείς κατέθεσαν σχόλια και απόψεις οι
οποίες συνεκτιµήθηκαν και πιστεύουµε ότι µόνο µε κοινή απο-

δοχή επιτυγχάνεται η εφαρµογή κάθε σχεδιασµού, εξετάζοντας
όλες τις απόψεις. 

Στη συνέχεια των ανωτέρω ολοκληρώσαµε την τελική επεξερ-
γασία του σχεδίου νόµου του ρυθµιστικού τόσο σε µορφή νοµι-
κού κειµένου, συντοµεύοντάς το όσο και υποστηρικτικής αιτιο-
λογικής έκθεσης. Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την
έκδοση του σχεδίου σε δηµόσια διαβούλευση απαιτείται η έγ-
κριση της στρατηγικής µελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων,
της περίφηµης ΜΠΕ, όπως προβλέπεται και από τη σχετική νο-
µοθεσία και σε αυτό το στάδιο θα υπάρχει επίσης διαβούλευση. 

Πιστεύουµε, λοιπόν –για να ολοκληρώσω- ότι πρέπει να συµ-
φωνήσουµε στους στόχους, τις πολιτικές και στο ότι η επιτυχία
του εγχειρήµατος βασίζεται στην όσο το δυνατόν µεγαλύτερη
ενηµέρωση, συµµετοχή και ώσµωση των απόψεων όλων των εµ-
πλεκοµένων. Οι προσπάθειές µας, σας διαβεβαιώνω, είναι προς
αυτήν την κατεύθυνση. Πιστεύω πάρα πολύ στη µορφωτική βάση
αυτών των πραγµάτων. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε Υπουργέ. 
Κύριοι συνάδελφοι, όπως θα διαπιστώσατε, σήµερα είχαµε να

συζητήσουµε έντεκα επίκαιρες ερωτήσεις και συζητήσαµε µόνο
δύο. Θα σας εξηγήσω τους λόγους. 

Η πρώτη µε αριθµό 1480/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου της Βουλευτού Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φω-
τεινής Πιπιλή προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστα-
σίας του Πολίτη, σχετικά µε τα µέτρα πρόληψης των πυρκαγιών,
δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και δια-
γράφεται. 

Η δεύτερη µε αριθµό 1493/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Α’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς - Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Νικολάου
Βούτση προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την ίδρυση
και τη λειτουργία Κέντρων Αποτέφρωσης Νεκρών στη χώρα µας,
δεν συζητείται σε συνεννόηση Υπουργού και Βουλευτή και δια-
γράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 1479/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού
Κινήµατος κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τους Υπουργούς Ερ-
γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και Εσωτερικών,
σχετικά µε το πρόγραµµα ΕΣΠΑ για τους βρεφονηπιακούς σταθ-
µούς της χώρας, δεν συζητείται σε συνεννόηση Υπουργού και
Βουλευτή και διαγράφεται. 

Η τέταρτη µε αριθµό 1497/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης  του Λαϊκού Συνδέ-
σµου - Χρυσή Αυγή κ. Αντωνίου Γρέγου προς τους Υπουργούς
Οικονοµικών και Μακεδονίας – Θράκης, σχετικά µε την ενίσχυση
των δραστηριοτήτων των Ελλήνων πολιτών στην περιοχή του
Δέλτα του Έβρου, δεν συζητείται λόγω αναρµοδιότητας και δια-
γράφεται. 

Η πέµπτη µε αριθµό 1484/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας της Δηµοκρατικής Αρι-
στεράς κ. Σπυρίδωνος Λυκούδη προς τον Υπουργό Επικρατείας,
σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων των φωτοειδη-
σεογράφων, δεν συζητείται λόγω αναρµοδιότητας και διαγρά-
φεται. 

Η έκτη µε αριθµό 1489/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε το Κέντρο Υγείας Περιστερίου, δεν συζητείται λόγω κωλύµα-
τος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Η δεύτερη µε αριθµό 1494/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση δευ-
τέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς - Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Ευσταθίου
Παναγούλη προς τους Υπουργούς Οικονοµικών και Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχε-
τικά µε τον έλεγχο της νοµιµότητας των ανταλλακτηρίων χρυσού
– ενεχυροδανειστηρίων που λειτουργούν στη χώρα µας, δεν συ-
ζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Η τρίτη µε αριθµό 1498/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή
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Αυγή κ. Ηλία Παναγιώταρου προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας,
σχετικά µε την ανάγκη κάλυψης των ελλείψεων στις Ειδικές Δυ-
νάµεις του Στρατού της χώρας µας, δεν συζητείται λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Βουλευτού και διαγράφεται. 

Η πέµπτη µε αριθµό 1490/28-5-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Διαµάντως Μανωλάκου προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στο ει-
δικό αντικαρκινικό Νοσοκοµείο «Μεταξάς», δεν συζητείται λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Θα διαπιστώσατε ότι από τις έντεκα ερωτήσεις συζητήσαµε
τις δύο. Από τις εννέα που δεν συζητήθηκαν οι δύο έγιναν κατό-
πιν συνεννοήσεως Βουλευτού και Υπουργού, άρα είναι δικαιολο-
γηµένες, οι δύο λόγω αναρµοδιότητας του Υπουργού, άρα και
αυτές είναι δικαιολογηµένες και µία λόγω κωλύµατος του ιδίου
του Βουλευτού, άρα επίσης είναι δικαιολογηµένη. Έχουµε τέσ-
σερις ερωτήσεις που δεν απαντήθηκαν λόγω κωλύµατος του
Υπουργού. Σαφώς κάποιες θα είναι δικαιολογηµένες, όµως θα
πρέπει να πω για µια ακόµη φορά ότι δεν µπορεί να έχουµε έν-
τεκα ερωτήσεις και να συζητάµε τις δύο, διότι εδώ, στον κοινο-
βουλευτισµό µας, εδώ που -αν θέλετε- προάγεται και κατα-
ξιώνεται το δηµοκρατικό µας πολίτευµα, είναι οι συζητήσεις που
έρχονται από το ενδιαφέρον των Βουλευτών, από την αγωνία των
συναδέλφων και από την ευαίσθητη, επίσης, αντιµετώπιση των
θεµάτων αυτών από τους αρµόδιους Υπουργούς. 

Έχει επισηµάνει ο κύριος Πρόεδρος της Βουλής αυτό το πρό-

βληµα. Θέλω να πιστεύω ότι σιγά-σιγά θα το ξεπεράσουµε, γιατί
εδώ γίνεται η σωστή συζήτηση. Όπως σήµερα είδατε, και η επί-
καιρη ερώτηση του Βουλευτού κ. Οικονόµου αλλά και η επίκαιρη
ερώτηση που προηγήθηκε προς τον Υπουργό Εξωτερικών για το
θέµα της βίζας είναι θέµατα τα οποία άπτονται ολόκληρης της
ελληνικής πραγµατικότητας και του ενδιαφέροντος, άρα είναι
καλό να έρχονται και να συζητούνται. 

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά

της Τετάρτης 10ης Απριλίου 2013, της Πέµπτης 11ης Απριλίου
2013, της Παρασκευής 19ης Απριλίου 2013 και της Πέµπτης 25ης

Απριλίου 2013 και ερωτάται το Σώµα εάν τα επικυρώνει. 
ΟΛΟΙ ΟΙ  ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεπώς, τα Πρακτικά

της Τετάρτης 10ης Απριλίου 2013, της Πέµπτης 11ης Απριλίου
2013, της Παρασκευής 19ης Απριλίου 2013 και της Πέµπτης 25ης

Απριλίου 2013 επικυρώθηκαν.
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.49’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο Τρίτη 4 Ιουνίου 2013 και ώρα 18.00’, µε αντι-
κείµενο εργασιών του Σώµατος:  α) κοινοβουλευτικό έλεγχο,
συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων και β) νοµοθετική εργασία,
σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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